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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné la section 32 — SPF 
Économie, PME, Classes moyennes et Énergie (partim: 
Économie et Consommateurs) du projet de budget gé-
néral des dépenses pour l’année budgétaire 2012 (DOC 
53 3071/001) ainsi que la note de politique générale et la 
justifi cation y afférentes (DOC 53 3072/018 et 3096/14) 
au cours de sa réunion du 20 novembre 2013.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DU VICE-PREMIER 
MINISTRE ET MINISTRE DE L’ÉCONOMIE, DES 
CONSOMMATEURS ET DE LA MER DU NORD

Le vice-premier ministre et ministre de l’Économie, 
des Consommateurs et de la Mer du Nord fait d’emblée 
remarquer que la note de politique ne couvre qu’une 
période de 5 mois.

1. Code de droit économique

Le gouvernement poursuit l’élaboration du Code de 
droit économique, l’objectif étant de compléter celui-ci 
pour la fi n de la législature. Au stade actuel, 12 livres 
sur un total de 18 ont été examinés en commission. Les 
Livres manquants sont les suivants:

— Livre VII: Services de paiement et de crédit (crédit à 
la consommation et crédit hypothécaire). Les discus-

sions inter-cabinets sont encore en cours. Le projet 
sera probablement déposé au mois de février 2014. Le 
crédit hypothécaire pose problème. En effet, bien que 
le Conseil et le Parlement européens soient d’accord 
pour une nouvelle directive, ils ne s’entendent pas sur 
les tableaux de conversion.

— Livre X: Contrats d’agence commerciale et contrats 
de coopération commerciale. Le projet a été approuvé 
en Conseil des ministres et l’avis du Conseil d’État est 
attendu pour fi n novembre 2013. Le projet sera déposé 
à la Chambre en décembre 2013 ou en janvier 2014.

— Livre XIV: Pratiques de marché et protection du 
consommateur relatives aux professions libérales. Ce 
projet a été soumis au Conseil d’État.

— Livre XVI: règlement extrajudiciaire des litiges de 
consommation. Plusieurs groupes de travail se sont 
déjà réunis à ce sujet mais il est très difficile d’aboutir 
à un accord. Un projet sera soumis mi-décembre au 
Conseil des ministres.

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft sectie 32 — FOD Economie, 
KMO, Middenstand en Energie (partim: Economie en 
Consumenten) van het ontwerp van Algemene Uit-
gavenbegroting voor het begrotingsjaar 2014  (DOC 
53 3071/001), alsook de bijbehorende beleidsnota en 
verantwoording (DOC 53 3072/018 en  53  3096/14) 
besproken tijdens haar vergadering van 20  novem-
ber 2013.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN DE 
VICE-EERSTEMINISTER EN MINISTER VAN 

ECONOMIE, CONSUMENTEN EN NOORDZEE

De vice-eersteminister en minister van Economie, 
Consumenten en Noordzee merkt eerst en vooral op 
dat de beleidsnota betrekking heeft op een periode van 
slechts vijf maanden.

1. Het Wetboek economisch recht

De regering werkt voort aan het Wetboek economisch 
recht, met de bedoeling doel het vóór het einde van de 
regeerperiode te vervolledigen. Momenteel zijn twaalf 
boeken van de in totaal achttien boeken besproken in 
commissie. De volgende boeken ontbreken nog:

— Boek VII: Betalings- en kredietdiensten (consu-
mentenkrediet en hypothecair krediet). De besprekingen 
tussen de kabinetten zijn nog aan de gang. Het ontwerp 
zal waarschijnlijk in de loop van februari 2014 worden in-
gediend. Het hypothecair krediet doet problemen rijzen. 
Hoewel de Europese Raad en het Europees Parlement 
het eens zijn over een nieuwe richtlijn, verschillen zij van 
mening over de conversietabellen.

— Boek X: Handelsagentuurovereenkomsten en 
commerciële samenwerkings-overeenkomsten. Het 
ontwerp werd goedgekeurd in de Ministerraad en het 
advies van de Raad van State wordt verwacht tegen eind 
november 2013. Het ontwerp zal worden ingediend in 
de Kamer in december 2013 of in januari 2014.

— Boek XIV: Marktpraktijken en consumentenbe-
scherming betreffende de beoefenaars van een vrij be-
roep. Dit ontwerp is voorgelegd aan de Raad van State.

— Boek XVI: Buitengerechtelijke regeling van consu-
mentengeschillen. Een aantal werkgroepen heeft reeds 
vergaderd over dit onderwerp, maar het is moeilijk tot 
een overeenkomst te komen. Een ontwerp zal medio 
december aan de Ministerraad worden voorgelegd.
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— Livre XVII: action en réparation collective. Ce projet 
est inscrit au Conseil des ministres du 6 décembre 2013. 
Le Conseil d’État a rendu un avis positif.

— Livre XVIII: instruments de gestion de crise. Ce 
projet sera également déposé en janvier 2014.

— Livre XI: propriété intellectuelle. Le Conseil d’État 
a rendu son avis et le projet sera déposé prochainement 
à la Chambre.

Le ministre estime qu’il est possible de traiter tous 
ces projets de loi pour la fi n février 2014. Il émet cepen-
dant deux réserves, en ce qui concerne le projet relatif 
à la signature électronique, qui a été communiqué à la 
Commission européenne et le crédit hypothécaire en 
raison des blocages au niveau européen.

2. Nouvelle Autorité de concurrence et Observa-

toire des prix

Une nouvelle Autorité de concurrence a été lancée 
en septembre 2013 et le ministre se déclare satisfait de 
son bon fonctionnement. 

Le recrutement de 4 personnes pour l’Observatoire 
des prix est en cours. L’Observatoire disposera de 
ses nouvelles compétences dès la mise en œuvre de 
la loi. Une des premières questions qui sera posée à 
l’Observatoire concerne l’évolution du prix de la bière 
pendant les 4 dernières années.

3. Index

Un nouvel index est défi ni tous les huit ans. Deux 
réformes ont eu lieu en 2013  à savoir les soldes et 
une nouvelle méthodologie pour les prix de l’énergie. 
Dans l’intervalle, Agoria, la Fédération de l’industrie 
technologique, estime que l’index pour les Telecom est 
trop élevé. Des discussions sont en cours. En ce qui 
concerne le nouvel index, les travaux avancent bien. Le 
ministre n’intervient pas; il laisse faire les scientifi ques 
et laisse la commission de l’indice émettre son avis. Le 
nouvel index sera un index “chaîne”, c’est-à-dire que 
les prix sont comparés chaque mois. Les partenaires 
sociaux sont d’accord avec cette méthode.

Dans un stade ultérieur, il faudra défi nir un nouveau 
panier sur base de la méthodologie de l’Institut national 
de Statistiques, de leur enquête et des comptes natio-

— Boek XVII: Rechtsvordering tot collectief herstel. 
Dit ontwerp staat op de agenda van de Ministerraad van 
6 december 2013. De Raad van State heeft dienaan-
gaande een gunstig advies uitgebracht.

— Boek XVIII: Maatregelen voor crisisbeheer. Ook dit 
ontwerp zal worden ingediend in januari 2014.

— Boek XI: Intellectuele eigendom. De Raad van 
State heeft dienaangaande advies uitgebracht en het 
ontwerp zal binnenkort worden ingediend in de Kamer.

De minister acht het mogelijk al deze wetsontwerpen 
vóór eind februari 2014 te behandelen. Hij heeft evenwel 
twee bedenkingen, met name met betrekking tot het ont-
werp elektronische handtekening, dat aan de Europese 
Commissie werd aangemeld, en het hypothecair krediet, 
omdat een en ander geblokkeerd is op Europees niveau.

2. Nieuwe mededingingsautoriteit en Prijzenob-

servatorium

In september 2013 is een nieuwe mededingingsau-
toriteit van start gegaan. De minister is tevreden dat ze 
naar behoren werkt.

Momenteel is de selectieprocedure van vier mede-
werkers voor het Prijzenobservatorium aan de gang. 
Het Prijzenobservatorium zal over zijn nieuwe bevoegd-
heden beschikken zodra de wet in werking is getreden. 
Een van de eerste aangelegenheden die aan het 
Prijzenobservatorium zullen worden voorgelegd, heeft 
betrekking op de prijsevolutie van het bier gedurende 
de vier voorbije jaren.

3. Index

Om de acht jaar wordt een nieuwe index gedefi ni-
eerd. In 2013 vonden twee hervormingen plaats, met 
name inzake de koopjes en de energieprijzen (nieuwe 
methode). In de tussentijd meent Agoria, de federatie 
van de technologische industrie, dat de telecomindex te 
hoog is. Besprekingen dienaangaande zijn aan de gang. 
De werkzaamheden over de nieuwe index schieten 
goed op. De minister mengt zich niet in de besprekin-
gen; hij laat de wetenschapslui hun werk doen en de 
indexcommissie haar advies geven. De nieuwe index 
zal een “kettingindex” zijn, wat impliceert dat men de 
prijzen maandelijks vergelijkt. De sociale partners gaan 
akkoord met deze werkwijze. 

In een later stadium moet een nieuwe productenkorf 
worden vastgesteld op basis van de methodologie en 
de enquêtes van het Nationaal Instituut voor de Statis-
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naux. On constate dans les enquêtes que les données 
sur la consommation d’alcool diffèrent des comptes 
nationaux; cela signifi e que les personnes interrogées 
n’osent pas déclarer leur consommation.

Une des techniques envisagées est le “scanning” 
digital dans les grandes surfaces. Pour les Telecom, ce 
seront les régulateurs qui donneront les informations.

4. Régulation fi nancière

Au cours des trois dernières années, le législateur a 
fait évoluer l’architecture du contrôle du secteur fi nan-
cier d’un modèle de contrôle intégré vers un modèle 
bipolaire appelé “Twin Peaks”. En 2014, certaines rec-
tifi cations devront encore avoir lieu.

Il faudra mettre en œuvre la loi “Twin Peaks II”.

La loi sur les assurances, qui gèrent également des 
produits fi nanciers, sera déposée au parlement en 
janvier 2014.

Un projet sera également déposé sur les “fi nancial 
planners” et sur la FSMA.

Le ministre rappelle que la crise fi nancière de 2008 a 
été provoquée par la spéculation dans des produits très 
peu transparents. Or, de tels produits sont actuellement 
réintroduits dans notre marché par des entreprises 
étrangères. Cela nécessite un contrôle des différentes 
instances compétentes comme la FSMA. Des actions 
prioritaires s’imposent afi n que les citoyens n’achètent 
pas des produits incontrôlables.

5.  Les assurances

La loi sur les assurances permettra d’intervenir pour 
canaliser les produits fi nanciers qu’elles mettent égale-
ment sur le marché.

Une étude a été réalisée sur les assurances et les 
jeunes; elle confi rme que la situation n’est pas accepta-
ble: le nombre de jeunes à qui on refuse une assurance 
n’est pas tellement élevé (10 %) mais seulement 40 % 
d’entre eux en demandent une. Beaucoup de jeunes 
sont encore couverts par une assurance au nom de 
leurs parents. L’étude sera mise à la disposition de la 
commission en décembre 2013.

tiek, en van de nationale rekeningen. Uit de enquêtes 
blijkt dat de gegevens over het alcoholverbruik afwijken 
van die in de nationale rekeningen; dat betekent dat de 
ondervraagde personen niet durven uit te komen voor 
hun verbruik.

Een van de overwogen technieken is digitale scan-
ning in de supermarkten. Voor de telecomsector zijn 
het de regulatoren die de informatie zullen verstrekken.

4. Financiële regulering

De voorbije drie jaar heeft de wetgever de toezichtsar-
chitectuur van de fi nanciële sector omgevormd van een 
geïntegreerd toezichtsmodel naar een bipolair model, 
het Twin Peaks-model genoemd. In 2014 moeten enkele 
correcties worden aangebracht.

De tijd is gekomen om de Twin Peaks II-wet uit te 
voeren.

De wet op de verzekeringen, die ook het beheer van 
de fi nanciële producten regelt, zal in januari 2014 in het 
Parlement worden ingediend.

Ook zal een ontwerptekst worden ingediend over de 
fi nancial planners en over de FSMA.

De minister herinnert eraan dat de fi nanciële crisis 
van 2008 veroorzaakt werd door de speculatie in uiterst 
schimmige producten. Dergelijke producten worden 
thans bij ons opnieuw op de markt gebracht door bui-
tenlandse bedrijven. Daarom is toezicht nodig door de 
verschillende bevoegde instanties, waaronder de FSMA. 
Er moeten prioritaire maatregelen worden genomen om 
te voorkomen dat burgers oncontroleerbare producten 
kopen.

5. Verzekeringen

Dankzij de wet op de verzekeringen zal kunnen 
worden ingegrepen om de fi nanciële producten te con-
troleren die de verzekeringssector op de markt brengt.

Er is een studie uitgevoerd naar verzekeringen en 
jongeren; daarin wordt bevestigd dat de situatie onaan-
vaardbaar is: het aantal jongeren aan wie een verze-
kering wordt geweigerd is niet bijster hoog (10 %) maar 
slechts 40 % van de jongeren vraagt een verzekering. 
Heel wat jongeren worden nog gedekt door een verze-
kering die hun ouders hebben afgesloten. De studie zal 
in december 2013 aan de commissie ter beschikking 
worden gesteld.
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II. — DISCUSSION

A. Questions des membres

M. Peter Logghe (VB) aborde le thème de l’assurance 
RC pour les jeunes automobilistes. Soit on accepte le 
principe de la segmentation et les jeunes paient des 
tarifs élevés ou sont refusés, soit on en revient à un tarif 
unique. Quoi qu’il en soit, il convient que des décisions 
politiques soient prises en ce qui concerne la tarifi cation 
des assurances voitures pour les jeunes.

Le gouvernement envisage de passer à un indice-
chaîne permettant de donner une représentativité 
maximale au schéma des poids et au panier de produits. 
M. Logghe demande des précisions à ce sujet. De quelle 
manière détermine-t-on le poids d’un produit?

La note de politique annonce que les règles de con-
duite dites mifi d seront notamment élargies aux entre-
prises d’assurance et aux intermédiaires en assurance. 
La discussion avec le secteur des assurances est-elle 
encore en cours?

M. Logghe demande si le projet de loi relatif à la ratifi -
cation de l’accord européen sur les brevets sera déposé 
au parlement encore avant la fi n de la législature.

De quelle manière le ministre entend-il lutter contre la 
contrefaçon et la piraterie? Des mesures s’imposent car 
la Belgique a la réputation d’être la plaque tournante de 
ces trafi cs. Quand les 400 engagements prévus seront-
ils effectifs? M. Logghe rappelle que les entreprises sont 
demandeuses d’un plan d’action contre contrefaçon et 
la piraterie dans le port d’Anvers. Il insiste afi n que le 
ministre en fasse une priorité.

Le gouvernement annonce qu’il créera un cadre 
pour l’émission d’emprunts “prêt-citoyen”, à savoir des 
dépôts à long terme bénéfi ciant d’un avantage fi scal 
mais soumis à un certain nombre de conditions. Le 
prêt-citoyen sera géré par les banques et sera couvert 
par un règlement de protection des dépôts.

M. Logghe demande quel est le montant du capital 
dont dispose actuellement le Fonds de protection des 
dépôts.

Mme Karine Lalieux (PS) souligne l’énorme travail 
réalisé en commission en matière d’économie et de 
protection des consommateurs.

II. — BESPREKING

A. Vragen van de leden

De heer Peter Logghe (VB) snijdt het thema van de 
BA-verzekering voor jonge autobestuurders aan. Ofwel 
aanvaardt men het beginsel van de segmentatie en 
betalen de jongeren een hoog tarief, zo niet worden ze 
geweigerd, ofwel keert men terug naar het systeem van 
het eenheidstarief. Hoe dan ook zijn beleidsmaatrege-
len nodig om de tarifering van de autoverzekering voor 
jongeren te regelen.

De regering is van plan over te stappen naar een 
kettingindex “om het gewichtenschema en de produc-
tenkorf zo representatief mogelijk te houden”. De heer 
Logghe zou hierover graag wat meer uitleg krijgen. Hoe 
wordt het gewicht van een product bepaald?

In de beleidsnota staat dat de MiFID-gedragsregels 
onder meer zullen worden uitgebreid tot verzekeringson-
dernemingen en verzekeringstussenpersonen. Is de be-
spreking met de verzekeringssector nog aan de gang?

De heer Logghe vraagt of het wetsontwerp over de 
ratifi catie van de overeenkomst over het eengemaakte 
Europese octrooirecht nog voor het einde van de re-
geerperiode in het Parlement zal worden ingediend.

Hoe denkt de minister de strijd tegen namaak en 
piraterij te voeren? Er zijn maatregelen nodig, want 
België heeft de reputatie een draaischijf te zijn voor die 
handelspraktijken. Wanneer zullen de aangekondigde 
400 extra krachten effectief in dienst treden? De spreker 
wijst erop dat de bedrijven vragende partij zijn voor een 
actieplan tegen namaak en piraterij in de haven van 
Antwerpen. Hij dringt erop aan dat de minister daar een 
prioriteit van maakt.

De regering kondigt aan het kader te zullen schep-
pen voor de uitgifte van “volksleningen”: deposito’s op 
lange termijn waarvoor een fi scaal voordeel geldt maar 
die gekoppeld zijn aan een aantal voorwaarden. Die 
volksleningen zullen worden beheerd door de banken 
en gedekt door een depositobeschermingsregeling.

De heer Logghe vraagt hoe groot het kapitaal is 
waarover het Beschermingsfonds voor deposito’s en 
fi nanciële instrumenten thans beschikt.

Mevrouw Karine Lalieux (PS) benadrukt dat de com-
missie reusachtig werk heeft geleverd op het vlak van 
economie en consumentenbescherming.
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Mme Lalieux soutient la réforme de l’Autorité de la 
concurrence qui est un outil fondamental pour réguler 
la concurrence dans un marché libéralisé. Elle suggère 
d’entendre des responsables de cette autorité.

Mme  Lalieux se réjouit de la rapidité avec la-
quelle le ministre travaille dans le dossier concernant 
l’Observatoire des prix. Elle estime qu’il serait intéres-
sant de lire leur rapport du mois de mars 2014 car c’est 
à ce moment qu’ils comparent les prix des denrées 
alimentaires avec les pays limitrophes. La dernière fois, 
cette comparaison avait montré que les prix des biens 
essentiels étaient supérieurs en Belgique. Il serait inté-
ressant de débattre du prochain rapport en commission.

L’intervenante partage l’opinion du ministre selon la-
quelle l’index doit refl éter le plus exactement possible la 
consommation des citoyens. A cet égard, il convient que 
les partenaires sociaux soient associés à la prochaine 
révision du panier de la ménagère en 2014.

Mme Lalieux se réjouit de l’adoption de la loi sur la 
FSMA. Elle suggère d’entendre les responsables de 
cette institution afi n de voir comment ils appliquent leurs 
nouvelles compétences sur le terrain. Elle demande que 
soit précisé le rôle du SPF Economie dans le cadre des 
produits fi nanciers.

L’intervenante applaudit les campagnes d’information 
prévues à l’attention des citoyens afi n de les informer 
des nouvelles mesures prises en leur faveur.

Elle se réjouit particulièrement de la prochaine cam-
pagne sur la tarifi cation des produits fi nanciers.

La portabilité d’un numéro de compte en banque 
permettrait d’ouvrir le secteur à la concurrence.

En ce qui concerne le prêt-citoyen, elle rappelle que 
son groupe était plutôt favorable à la création d’un 
carnet d’épargne B mais il n’a pas été suivi par le 
gouvernement. Mme Lalieux estime qu’il est important 
que la masse de capitaux placés dans les banques 
soit investie dans l’économie belge. Elle espère que le 
projet de loi relatif au prêt-citoyen sera adopté avant les 
élections de mai 2014.

Mme Lalieux attire l’attention sur le micro-crédit qui 
est fondamental pour les expulsés des prêts bancaires 
(ex. un demandeur d’emploi qui doit emprunter pour 

Mevrouw Lalieux steunt de hervorming van de Belgi-
sche Mededingingsautoriteit, die een vitaal instrument 
is om de concurrentie in een vrijgemaakte markt te 
reguleren. Ze stelt voor een hoorzitting te beleggen met 
leden van die instantie.

Mevrouw Lalieux is verheugd dat de minister niet 
bij de pakken blijft zitten wat het Prijzenobservatorium 
betreft. Het zou volgens haar interessant zijn het verslag 
van het Observatorium van maart 2014 te lezen, want 
het is in die periode dat de prijzen van de voedingsmid-
delen worden vergeleken met die in de buurlanden.
De vorige keer had die vergelijking aangetoond dat de 
prijzen van de basisgoederen hoger lagen in België. Het 
zou interessant zijn om over het volgende rapport een 
debat te houden in de commissie.

De spreekster is het met de minister eens dat de 
index het consumptiepatroon van de burger zo juist 
mogelijk moet weerspiegelen. In dat opzicht zouden 
de sociale partners moeten worden betrokken bij de 
volgende herziening van de zogenaamde “korf van de 
huisvrouw” in 2014.

Mevrouw Lalieux is verheugd over de aanneming van 
de wet betreffende de FSMA. Zij stelt voor de toplui van 
deze instelling te horen, om te zien hoe zij hun nieuwe 
bevoegdheden in de praktijk brengen. Zij vraagt dat de 
rol van de FOD Economie in verband met fi nanciële 
producten zou worden verduidelijkt.

De spreekster looft de informatiecampagnes waar-
mee de burgers worden ingelicht over de nieuwe maat-
regelen die in hun voordeel worden genomen.

Zij is meer bepaald ingenomen met de volgende 
campagne over de tarieven van fi nanciële producten.

Dankzij de overdraagbaarheid van een bankreke-
ningnummer zou in die sector de concurrentie meer 
kunnen spelen.

In verband met de volkslening herinnert zij eraan dat 
haar fractie veeleer gewonnen was voor de invoering van 
een “spaarboekje B”, maar daarvoor niet de steun van 
de regering genoot. Mevrouw Lalieux vindt het belangrijk 
dat de kapitaalmassa die bij de banken is ondergebracht, 
terugvloeit naar de Belgische economie. Zij hoopt dat 
het wetsontwerp betreffende de volkslening zal worden 
goedgekeurd vóór de verkiezingen van mei 2014.

Mevrouw Lalieux vestigt de aandacht op het microkre-
diet, dat van essentieel belang is voor wie niet aan een 
banklening geraakt (bijvoorbeeld een werkzoekende die 
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acheter une voiture pour répondre à une offre d’emploi) 
et pour la création d’emploi. Tous les pays européens 
disposent d’une législation sur le micro-crédit. Mme La-
lieux est d’avis qu’il convient de labelliser le micro-crédit 
et de le défi nir afi n d’éviter les abus. Elle se réfère à 
cet égard à sa proposition de loi relatif au microcrédit 
et modifi ant le Code des impôts sur les revenus 1992 
(DOC 53 3126/001).

Mme Lalieux demande des précisions sur la partici-
pation du secteur dans le dossier des droits d’auteurs 
(nombre de réunions, participants, …).

En ce qui concerne le crédit hypothécaire, 
l’intervenante prend acte du blocage au niveau euro-
péen. Elle rappelle qu’elle a déposé plusieurs propo-
sitions de loi à ce sujet en vue de mieux protéger le 
consommateur et lui permettre de moduler son emprunt 
en cas d’accidents de la vie.

En matière d’assurance automobile, Mme Lalieux est 
d’avis qu’il faut faire admettre aux assureurs qu’il ne 
peut pas y avoir de segmentation à priori. Il convient de 
donner à tous les conducteurs la même chance au dé-
part en fi xant une prime d’un montant raisonnable car il 
existe des éléments factuels que les jeunes conducteurs 
ne peuvent pas contrôler (leur âge, leur lieu d’habitation, 
…). La segmentation ne peut pas se faire dès le départ 
mais bien à posteriori sur base de faits objectifs (si les 
jeunes conducteurs ont un comportement à risque). Il 
vaudrait mieux en revenir au système du bonus malus.

Mme Lalieux se réfère à la loi du 21 janvier 2010 mo-
difi ant la loi du 25 juin 1992 sur le contrat d’assurance 
terrestre en ce qui concerne les assurances du solde 
restant dû pour les personnes présentant un risque 
accru de santé (Moniteur belge 03.02.2010)(dite loi 
Partika). Elle rappelle que lors de la discussion de cette 
loi en commission, elle avait mis en garde contre les 
assureurs. Or, il apparaît actuellement qu’ils n’ont pas 
joué le jeu et c’est pourquoi des mesures s’imposent.

Enfi n, Mme Lalieux se réjouit de l’avant-projet de loi 
annoncé par le ministre concernant l’action collective 
en réparation du dommage causé à un groupe de con-
sommateurs par une entreprise.

M. Willem-Frederik Schiltz (Open Vld) se réfère à 
l ’adaptation annoncée de la réglementation sur les 
soldes et sur la vente à perte afi n de garantir des pra-
tiques de marché loyales entre les entreprises et une 
plus grande sécurité juridique.

geld moet lenen voor een auto die hij nodig heeft om te 
gaan solliciteren), en dat bovendien bijkomende banen 
schept. In alle Europese landen is het microkrediet bij 
wet geregeld. Mevrouw Lalieux is van mening dat moet 
worden voorzien in een keurmerk voor microkrediet, 
alsook in een defi nitie ervan, om misbruik te voorkomen. 
In dat verband verwijst zij naar haar wetsvoorstel betref-
fende het microkrediet en tot wijziging van het Wetboek 
van de inkomstenbelastingen 1992 (DOC 53 3126/001).

Mevrouw Lalieux vraagt toelichting bij de participa-
tie van de sector in het dossier van de auteursrechten 
(aantal vergaderingen, deelnemers enzovoort).

Wat het hypothecair krediet betreft, neemt de spreek-
ster er akte van dat de situatie vastzit op Europees 
niveau. Overigens heeft zij in dat verband verschillende 
wetsvoorstellen ingediend om de consument beter te 
beschermen en hem de mogelijkheid te bieden zijn 
lening te laten aanpassen ingeval zich in zijn leven een 
ingrijpende gebeurtenis voordoet.

Aangaande de autoverzekering is mevrouw Lalieux 
van mening dat men de verzekeraars moet doen inzien 
dat er geen sprake kan zijn van voorafgaande segmen-
tering. Alle chauffeurs moeten van meet af aan dezelfde 
kans krijgen door middel van een redelijk geprijsde pre-
mie; er bestaan immers feitelijke elementen waarop de 
jonge bestuurders geen vat hebben (leeftijd, woonplaats 
enzovoort).  Segmentering kan niet a priori, maar wel a 
posteriori, op basis van objectieve feiten (bijvoorbeeld 
jonge bestuurders met een risicogedrag). Beter ware 
het om het bonus-malusstelsel opnieuw in te voeren.

Mevrouw Lalieux verwijst naar de wet van 21 janu-
ari 2010 tot wijziging van de wet van 25 juni 1992 op 
de landverzekeringsovereenkomst wat de schuld-
saldoverzekeringen voor personen met een verhoogd 
gezondheidsrisico betreft, de zogeheten wet-Partyka 
(Belgisch Staatsblad van 3 februari 2010). Zij herinnert 
eraan dat zij bij de bespreking van die wet in de com-
missie had gewaarschuwd voor de verzekeraars. Nu 
blijkt dat zij het spel niet eerlijk hebben gespeeld, moet 
worden ingegrepen.

Ten slotte is mevrouw Lalieux verheugd over het 
door de minister aangekondigde voorontwerp betref-
fende de collectieve vordering tot herstel van schade 
die door een onderneming aan een groep verbruikers 
wordt berokkend.

De heer Willem-Frederik Schiltz (Open Vld) verwijst 
naar de aangekondigde aanpassing van de regelgeving 
inzake de soldenverkoop en de verkoop met verlies, om 
eerlijke marktpraktijken voor alle ondernemingen en een 
grotere rechtszekerheid te waarborgen.
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De quelle manière cette adaptation va-t-elle se faire 
dans la pratique?

En ce qui concerne l’énergie, l’intervenant signale 
que le 16 octobre 2016, un accord a été conclu entre 
tous les fournisseurs d’énergie, sauf un, intitulé “Le 
consommateur dans le marché libéralisé de l’électricité 
et du gaz”.

Cet accord stipule que le fournisseur a l’obligation 
d’informer ses clients des tarifs les plus avantageux 
au sein d’une même catégorie de prix. Or, on peut se 
demander si cette mesure a du sens dès lors que de 
nombreux fournisseurs proposent plusieurs catégories 
de prix qui présentent une grande disparité. Ne serait-il 
pas plus utile de publier clairement toutes les formules 
tarifaires sur le site web des fournisseurs afi n que les 
clients puissent les comparer plus facilement?

M. Karel Uyttersprot (N-VA) s’étonne que les crédits 
inscrits au budget pour la banque carrefour des entrepri-
ses (BCE) soient identiques à ceux de l’année dernière.

Il rappelle la nécessité de développer des réseaux 
virtuels et effectifs pour l’e-commerce.

M.  Uyttersprot s’étonne également du budget in-
changé pour le Conseil central de l’Economie alors 
qu’une restructuration de cet organisme est annoncée.

Il demande comment se justifi e l’augmentation de la 
dotation de 2,7 millions d’euros à 7,1 millions d’euros 
inscrite pour la réforme de l’Autorité belge de concur-
rence (ABC). Que répond le ministre à la remarque de la 
Cour des comptes relative à la nécessité de coordonner 
le statut du personnel et relative au recrutement des 
auditeurs dans la nouvelle structure.

L’intervenant constate qu’en ce qui concerne les 
investissements en matériel informatique, le ministre 
compte appliquer la méthode de la râpe à fromage.

Pour quelle raison la subvention allouée à Agoria 
est-elle réduite de 174 millions d’euros à 115 millions 
d’euros?

En ce qui concerne les crédits prévus pour couvrir 
les dépenses visant à encourager les investissements 
étrangers, M. Uyttersprot se demande si cette mission 
n’est pas plutôt dévolue aux Régions par le biais des 
agences FITS (Flanders Invesment & Trade) et AWEX 
(Agence wallonne à l’exportation)?

Hoe zal die aanpassing in de praktijk worden door-
gevoerd?

In verband met energie wijst de spreker erop dat op 
16 oktober 2013 alle energieleveranciers, op één na, een 
overeenkomst hebben gesloten, onder de titel “De con-
sument in de vrijgemaakte elektriciteits- en gasmarkt”.

Ingevolge deze overeenkomst is de energieleveran-
cier verplicht zijn klanten in kennis te stellen van de 
meest voordelige tarieven binnen een zelfde prijscatego-
rie. De vraag is of een dergelijke maatregel wel zinvol is, 
aangezien veel energieleveranciers met diverse prijsca-
tegorieën werken, waartussen grote verschillen bestaan. 
Zou het niet nuttiger zijn dat de energieleveranciers alle 
tariefformules op hun website bekendmaken, zodat de 
klanten makkelijker kunnen vergelijken?

De heer Karel Uyttersprot (N-VA) is erover verbaasd 
dat voor de Kruispuntbank van Ondernemingen (KBO) 
dezelfde kredieten worden begroot als vorig jaar.

Hij wijst erop dat in verband met e-commerce werk 
moet worden gemaakt van doeltreffende virtuele net-
werken.

Voorts is de heer Uyttersprot erover verbaasd dat het 
budget voor de Centrale Raad voor het Bedrijfsleven 
ongewijzigd blijft, terwijl een herstructurering van die 
instantie wordt overwogen.

Hij vraagt zich af hoe de stijging van de dotatie van 
2,7 miljoen euro tot 7,1 miljoen euro voor de hervorming 
van de Belgische Mededingingsautoriteit (BMA) te ver-
antwoorden valt. Wat is het antwoord van de minister 
op de opmerkingen van het Rekenhof in verband met 
de noodzakelijke coördinatie van het personeelsstatuut 
en de indienstneming van de auditeurs in de nieuwe 
structuur?

De spreker stelt vast dat de minister, wat de investe-
ringen in informatica-apparatuur betreft, de kaasschaaf-
methode wil hanteren.

Om welke reden wordt de aan Agoria toegekende 
subsidie verminderd van 174 miljoen euro tot 115 mil-
joen euro?

Aangaande de kredieten tot dekking van de uitgaven 
voor de promotie van buitenlandse investeringen, vraagt 
de spreker zich af of dit niet veeleer een taak is voor 
de gewesten, via de agentschappen FITS (Flanders 
Investment & Trade) en AWEX (Agence wallonne à 
l’exportation)?
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En ce qui concerne la répétibilité des avances rela-
tives au programme Airbus, M. Uyttersprot donne lecture 
d’un article du quotidien “De Tijd” du 19 février 2013 qui 
relate que le gouvernement paie, depuis 1980, des 
avances aux entreprises belges qui collaborent au dé-
veloppement et à la construction de l’Airbus. Au total, 
ces avances représentent un montant de 450 millions 
d’euros. Actuellement, 306 millions d’euros (quelque 
70  % du total) n’ont pas encore été remboursés. Il 
est certain que 12,1 millions d’euros ne seront jamais 
récupérés. Ces avances étaient destinées à fi nancer 
un programme qui a été stoppé officiellement en 2007. 
Afi n de suivre le dossier Airbus, l’État fédéral a créé 
une plateforme aéronautique fédérale en collaboration 
avec les départements de l’économie et de la politique 
scientifi que. Or, dans la pratique, il apparaît que les 
deux administrations coopèrent insuffisamment à la 
récupération des avances airbus.

Revenant à la note de politique générale, M. Uytter-
sprot demande quelles seront les conditions d’accès 
pour l’action collective.

Le ministre a déclaré que les 18 livres du Code de 
droit économique pouvaient stimuler la croissance 
économique. De quelle manière? Il demande que soit 
joint au rapport un tableau reprenant l’état des lieux des 
différents livres du Code.

En ce qui concerne l’Observatoire des prix, le ministre 
a annoncé qu’une nouvelle enquête serait menée sur 
les prix des produits et qu’une comparaison internati-
onale aurait lieu. Quelle est la valeur ajoutée de cette 
nouvelle étude étant donné qu’il existe déjà une étude 
sur la compétitivité des entreprises, une enquête sur 
le shopping frontalier et une autre du SPF Economie 
sur les prix?

Y aura-t-il ou non un prêt citoyen? Quand sera-t-il 
lancé?

Le ministre a déclaré que la réglementation sur les 
soldes avait été adaptée. Toutefois, sur base du projet 
de loi adopté la semaine dernière en commission, force 
est de constater que la situation est restée la même 
et que rien n’a changé. Il conviendrait cependant de 
prendre des mesures afi n de tenir compte de la réalité 
du marché, en particulier de l’e-commerce.

Mme Muriel Gerkens (Ecolo-Groen) souligne, en ce 
qui concerne l’Autorité belge de la concurrence, qu’il est 
important de disposer d’un outil qui permette de réguler 
et de contrôler les acteurs fi nanciers. Elle se réfère aux 
remarques de la Cour des comptes (DOC 53 3070/004, 

In verband met de verhaalbaarheid van de voorschot-
ten voor het Airbus-programma leest de heer Uyttersprot 
een artikel voor uit “De Tijd” van 19 februari 2013,  waarin 
staat dat de regering al sinds 1980 voorschotten betaalt 
aan Belgische ondernemingen die samenwerken aan 
de ontwikkeling en de bouw van de Airbus. In totaal ver-
tegenwoordigen die voorschotten een bedrag 450 mil-
joen euro. Momenteel is 306 miljoen (ongeveer 70  % 
van het totaal) nog niet terugbetaald. Het is zeker dat 
12,1 miljoen euro nooit zal terugvloeien. Die voorschot-
ten waren bestemd om een   programma te fi nancieren 
dat officieel in 2007 is stopgezet. Om het Airbus-dossier 
te kunnen volgen heeft de Federale Staat een federaal 
luchtvaartplatform opgezet, in samenwerking met de 
departementen Economie en Wetenschapsbeleid. In 
de praktijk blijken beide besturen echter onvoldoende 
samen te werken om de Airbus-voorschotten terug te 
vorderen.

Terugkomend op de beleidsnota vraagt de spreker 
welke toegangsvoorwaarden er voor een collectieve 
vordering zullen worden gesteld.

De minister heeft verklaard dat de 18 boeken van 
het Wetboek economisch recht de economische groei 
zouden kunnen stimuleren. Op welke wijze? Hij vraagt 
dat aan het verslag een tabel zou worden toegevoegd 
met de stand van zaken van de verschillende boeken 
van het Wetboek.

Wat het Prijzenobservatorium betreft, heeft de mi-
nister aangekondigd dat een nieuw onderzoek naar de 
prijzen van de producten zou worden uitgevoerd en dat 
een internationale vergelijking zou plaatsvinden. Wat is 
de toegevoegde waarde van die nieuwe studie, gelet 
op het feit dat er al een studie bestaat over het concur-
rentievermogen van de ondernemingen, een enquête 
over grensoverschrijdend winkelen en een andere van 
de FOD Economie over de prijzen?

Komt er al dan niet een volkslening? Wanneer wordt 
die gelanceerd?

De minister heeft verklaard dat de reglementering 
op de koopjes is aangepast. Op grond van het vorige 
week in commissie goedgekeurde wetsontwerp blijkt 
niettemin dat de situatie dezelfde is gebleven en dat er 
niets is veranderd. Men zou echter maatregelen moeten 
nemen om rekening te houden met de gegevenheid van 
de markt, in het bijzonder met e-commerce.

Mevrouw Muriel Gerkens (Ecolo-Groen) benadrukt 
met betrekking tot de Belgische mededingingsautoriteit 
(BMA) dat het belangrijk is te beschikken over een in-
strument om de fi nanciële actoren te kunnen reguleren 
en controleren. Zij verwijst naar de opmerkingen van het 
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p.56) qui rappelle que l’Autorité belge de la concurrence 
(ABC) a conclu avec le SPF Economie un contrat de 
prestation de services qui prévoit de manière transitoire 
que la dotation en faveur de l’ABC sera versée au SPF 
Economie qui la tiendra à la disposition de l’ABC (…). 
En outre, la loi prévoit comme régime transitoire que le 
personnel des anciennes structures est affecté au SPF 
Economie. Or, il n’a pas encore été décidé quand ce 
personnel sera transféré à l’ABC. La Cour des comptes 
souligne que le budget a été confectionné en supposant 
que tout le personnel des anciennes structures sera 
transféré à l’ABC avant le 1er janvier 2014. Si ce trans-
fert ne peut pas avoir lieu en 2013, ce personnel sera à 
la charge du SPF Economie, alors qu’aucun crédit n’a 
été prévu à cet effet. Par ailleurs, aucune disposition 
légale n’a été prévue permettant, comme en 2013, de 
transférer exceptionnellement le crédit de la dotation 
en faveur de l’ABC telle qu’inscrite au programme vers 
les crédits de personnel et de fonctionnement du pro-
gramme 32.41.0.

Mme Gerkens demande au ministre s’il a la garantie 
du transfert du personnel en 2013. Prendra-t-il des me-
sures afi n qu’en 2014, le SPF Economie ait le budget 
pour assurer cette charge pendant la phase transitoire?

En ce qui concerne l ’ensemble du dispositif, 
Mme Gerkens rappelle que lorsqu’une société reconnaît 
être coupable, elle bénéfi cie en contrepartie d’une ré-
duction de son amende à hauteur de 10 %. Or, certaines 
d’entre elles usent et abusent de manière régulière de 
la loi sur la concurrence. Il suffit qu’elles avouent au bon 
moment pour bénéfi cier d’une réduction de l’amende.

Concernant les banques et les mécanismes de con-
trôle et de régulation, Mme Gerkens soutient l’idée du 
ministre de renforcer les outils qui peuvent exercer ces 
contrôles. Une vigilance permanente est nécessaire 
étant donné que des produits aussi mauvais que ceux 
de 2008 continuent à se développer.

Lors de l’élaboration du prêt citoyen, une attention se-
ra-t-elle accordée pour aider l’accès au crédit des PME 
ou d’autres secteurs d’activités? Est-il exact que ce prêt 
citoyen ne vaudrait que pour la mobilisation de l’épargne 
au bénéfi ce de grands travaux d’infrastructures collecti-
ves et non pas pour des acteurs économiques identifi és.

Concernant l ’index, le ministre a déjà pris antéri-
eurement des mesures pour modifi er la manière de 
modifi er la base du calcul de l’index. Mme  Gerkens 
attire l’attention sur le fait que les personnes à faibles 
revenus achètent souvent des produits au prix anor-

Rekenhof (DOC 53 3070/004, blz.56), dat stelt: “De BMA 
heeft met de FOD Economie een dienstverleningsover-
eenkomst afgesloten waarbij als overgangsregeling de 
dotatie aan de BMA wordt gestort aan de FOD Economie  
[...]. Verder is als overgangsregeling wettelijk bepaald 
dat het personeel van de vroegere structuren aan de 
FOD Economie wordt toegewezen. Voorlopig staat het 
nog niet vast wanneer dit personeel zal overgaan naar 
de BMA. Het Rekenhof merkt op dat de begroting is 
opgemaakt in de veronderstelling dat alle personeel 
van de vroegere structuren voor 1  januari  2014  aan 
de BMA wordt overgedragen. Indien de overdracht in 
2013 niet kan plaatsvinden, zal dit personeel ten laste 
vallen van de FOD Economie, terwijl hiervoor geen 
kredieten werden voorzien. Er is evenmin voorzien in 
een wetsbepaling waardoor, zoals in 2013, het krediet 
van de dotatie aan de BMA zoals ingeschreven op het 
programma hiervoor uitzonderlijk kan worden herver-
deeld naar de personeels- en werkingskredieten van 
het programma 32.41.0.”.

Mevrouw Gerkens vraagt aan   de minister of hij de 
garantie heeft dat het personeel in 2013  wordt over-
geplaatst. Zal hij maatregelen nemen zodat de FOD 
Economie in 2014 over het budget beschikt om die bijko-
mende taak tijdens de overgangsperiode uit te voeren?

Ten aanzien van de hele voorziening herinnert de 
spreekster eraan dat als een vennootschap erkent dat 
ze schuldig is, zij in ruil een vermindering met 10  % van 
de haar opgelegde geldboete geniet. Sommige onder 
hen gebruiken en misbruiken de wet op de mededinging 
echter geregeld. Het volstaat dat ze op het juiste moment 
schuld bekennen om te profi teren van een vermindering 
van de geldboete.

Aangaande de banken en de controle en regulerings-
mechanismen steunt de spreekster het idee van de mi-
nister om de mogelijke instrumenten voor die controles 
aan te scherpen. Voortdurende waakzaamheid is nodig, 
omdat er zich producten blijven ontwikkelen die even 
slecht zijn als in 2008.

Zal er bij de ontwikkeling van de volkslening aandacht 
zijn voor hulpverlening bij de  toegang tot het krediet voor 
de kmo’s of andere bedrijfssectoren? Klopt het dat die 
volkslening alleen maar zal dienen om het spaargeld te 
mobiliseren ten behoeve van grote infrastructuurwerken 
voor de gemeenschap en niet voor specifi eke econo-
mische actoren?

In verband met de index heeft de minister al voor-
dien maatregelen genomen om de wijze te veranderen 
waarop de grondslag voor de indexberekening wordt 
gewijzigd. De spreekster vestigt de aandacht erop dat 
mensen met lage inkomens vaak producten kopen tegen 



12 3071/013DOC 53 

C H A M B R E   5 e  S E S S I O N  D E  L A  5 3 e  L É G I S L A T U R E K A M E R    5 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 3 e  Z I T T I N G S P E R I O D E2013 2014

malement bas dans des chaînes de magasins vendant 
des produits qui ne sont pas toujours de grande qualité. 
Il faudra tenir compte de cette situation au moment du 
relevé des prix car il ne faut pas se laisser piéger par la 
course au prix le plus bas. Il faut permettre aux person-
nes à faibles revenus d’avoir également accès à des 
produits de qualité.

A l’instar de Mme Lalieux, Mme Gerkens est d’avis 
qu’il faut en revenir au système du bonus malus en 
matière d’assurance automobile pour les jeunes con-
ducteurs.

En matière de droits d’auteurs, elle demande des 
précisions sur la teneur des négociations avec les so-
ciétés de gestion des droits d’auteurs. Elle plaide pour 
une gestion équitable et une juste redistribution des 
droits d’auteurs vers les ayants droit.

Elle se réjouit ensuite du principe de l’action collec-
tive, dispositif absolument nécessaire pour faire face à 
ces opérateurs économiques qui sont de plus en plus 
puissants et armés face aux consommateurs dans 
l’élaboration de stratégies qui leur permettent d’abuser 
de la confi ance de ceux-ci.

L’intervenante demande quelles sont les mesures 
envisagées en vue de favoriser les coopératives, qui 
sont un système de gestion économique intéressant et 
en lien avec la création d‘entreprises, la mobilisation 
de capitaux, la régulation et la bonne gestion fi nancière 
des capitaux au service de l’économie.

Mme Gerkens est d’avis que l’Observatoire des prix 
est un dispositif intéressant et indispensable. Elle de-
mande s’il a été tenu compte, dans la comparaison avec 
les pays voisins, de la traduction des modes d’emploi 
et des compositions en français et en néerlandais en 
Belgique. Cet élément de traduction était un argument 
avancé par les entreprises étrangères pour expliquer 
le surcoût de certains produits chez nous. Est-ce une 
excuse ou est-ce la réalité? De quelle manière pourrait-
on éviter ce surcoût?

Mme Valérie Warzée-Caverenne (MR) demande si 
le ministre envisage des mesures en ce qui concerne 
l’assurance hospitalisation.

Elle est d’avis que l’Autorité belge de la concurrence 
est un bon outil d’analyse pour les différents secteurs. 
Elle attire l ’attention du ministre sur la concurrence 
déloyale occasionnée, par exemple, par les mutuel-

abnormaal lage prijzen in winkelketens waar niet altijd 
producten van hoge kwaliteit worden verkocht. Men zal 
op het moment van de prijsopname met die toestand 
rekening moeten houden, want men mag zich niet laten 
vangen door de wedloop naar de laagste prijzen. Men 
moet mensen met lage inkomens ook toegang laten 
hebben tot kwaliteitsvolle producten.

Net als mevrouw Lalieux vindt de spreekster dat men 
moet terugkeren naar het bonus-malussysteem in de 
autoverzekering voor jonge bestuurders.

Betreffende het auteursrecht vraagt zij opheldering 
over de inhoud van de onderhandelingen met de be-
heersvennootschappen voor auteursrechten. Zij pleit 
voor een billijk beheer en een correcte herverdeling van 
de auteursrechten onder de rechthebbenden.

Vervolgens geeft zij aan verheugd te zijn over het 
principe van de groepsvordering.  Die regeling is ab-
soluut nodig om weerwerk  te kunnen bieden tegen 
economische operatoren die almaar machtiger worden 
en die bij de uitstippeling van strategieën wapens in 
stelling brengen tegenover de consumenten die hun de 
mogelijkheid bieden misbruik te maken van het vertrou-
wen van deze laatsten.

De spreekster vraagt welke maatregelen worden 
overwogen om de coöperatieve vennootschappen te 
bevorderen.  Ze vormen een interessant systeem van 
economisch beheer dat gerelateerd is aan de creatie 
van ondernemingen, de vrijmaking van kapitalen, de re-
gulering en het goed fi nancieel beheer van de kapitalen 
in dienst van de economie.

Het Prijzenobservatorium is volgens mevrouw Ger-
kens een interessant en onontbeerlijk instrument. Zij 
vraagt of in de vergelijking met de buurlanden rekening 
is gehouden met de vertaling van de gebruiksaanwijzin-
gen en de samenstellingen in het Nederlands en in het 
Frans in België.  Die vertaling is het argument dat de 
buitenlandse ondernemingen aanvoeren om te verklaren 
waarom bepaalde producten in ons land duurder zijn.  
Is dat een excuus of strookt het met de werkelijkheid?  
Hoe kan die hogere prijs worden vermeden?

Mevrouw Valérie Warzée-Caverenne (MR) vraagt 
of de minister maatregelen overweegt in verband met 
de verzekering tegen medische kosten en ziekenhuis-
kosten.

De Belgische mededingingsautoriteit is volgens haar 
een goed instrument om de verschillende sectoren te 
analyseren.  Zij wijst de minister op de oneerlijke concur-
rentie van bijvoorbeeld de ziekenfondsen die groepe-
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les qui recommandent des groupements d’opticiens 
pratiquant des prix préférentiels ou encore des ASBL 
qui font de l’apprentissage automobile et qui font ainsi 
de la concurrence déloyale aux petits indépendants qui 
exercent le même métier.

M. Joseph George (cdH) relève dans la note de poli-
tique générale les trois fonctions que l’État peut remplir, 
à savoir, établir des lois, mettre en place des arbitres et 
fi xer des sanctions par rapport aux manquements aux 
lois qu’il a décrétées.

En ce qui concerne ce dernier point, le ministre évo-
que le règlement extrajudiciaire des litiges. En effet, les 
litiges ne doivent pas forcément toujours être soumis 
aux cours et tribunaux. Le mode de règlement extra 
judiciaire est un mode très efficace que l’on pratique 
peu chez nous car il est trop méconnu. Il permet d’éviter 
les lenteurs de la justice.

Le ministre souligne qu’une directive sera trans-
posée à cet effet dans le Livre XVI du Code de droit 
économique (règlement extrajudiciaire et litiges de 
consommation). 

Parallèlement, M. George cite l’existence de la “class 
action”, dont on parlait déjà il a 30 ans. Il convient ce-
pendant de bien la cadrer afi n qu’elle corresponde bien 
aux objectifs qu’on veut lui donner.

La note de politique confi e à l’État des nouvelles 
capacités d’arbitrage. Le ministre met en place une 
nouvelle Autorité de la concurrence.

M. George se réjouit du dépôt en 2014 du rapport 
annuel 2013 de l’Observatoire des prix. Il fait remarquer 
que sur le plan de la régulation fi nancière, le modèle 
Twin Peaks est mis à l’épreuve. Il faudra voir la cohé-
rence que le dispositif actuel peut apporter pour les 
citoyens. M. George demande que le ministre en fasse 
un objectif prioritaire.

Enfi n, avec le Code du droit économique, l’État établit 
des règles. M. George est d’avis que certaines matières 
méritent une attention particulière étant donné qu’elles 
gouvernent toute l’économie de notre pays. Il rappelle 
à cet égard que tous les partis politiques ont déposé 
des propositions de loi en matière d’assurances et de 
prêts hypothécaires (par exemple afi n de mettre fi n aux 
ventes conjointes). Les avis du secteur des assurances 
et des institutions de crédit doivent retenir l’attention.

ringen van opticiens aanbevelen die voorkeurtarieven 
hanteren of van vzw’s die rijlessen verstrekken en op die 
manier aan onderkruiperij doen ten aanzien van kleine 
zelfstandigen met dezelfde activiteit.

De heer Joseph George (cdH) ontwaart in de be-
leidsnota drie functies die de Staat kan vervullen, met 
name wetten maken, zorgen voor scheidsrechters en 
sancties bepalen voor de wie de wetten die hij heeft 
uitgevaardigd, overtreedt.

Wat dat laatste betreft, heeft de minister het over 
de buitengerechtelijke geschillenregeling.  Geschillen 
hoeven immers niet altijd aan de hoven en de recht-
banken te worden voorgelegd.  De buitengerechtelijke 
geschillenregeling is een zeer doeltreffende wijze van 
schuldenregeling waarvan ten onzent weinig gebruik 
wordt gemaakt omdat ze veel te weinig bekend is.  Ze 
biedt de mogelijkheid de traagheid van het gerecht te 
vermijden.

De minister geeft aan dat daartoe een richtlijn zal 
worden omgezet in Boek XVI van het Wetboek econo-
misch recht (buitengerechtelijke geschillenregeling en 
consumentengeschillen).

Gelijklopend daarmee verwijst de heer George naar 
het bestaan van de “class action”, waarvan 30  jaar 
geleden al sprake was.  Ze moet echter goed worden 
afgebakend zodat ze strookt met de doelstellingen die 
men eraan wil vastknopen.

De beleidsnota verleent nieuwe arbitragebevoegd-
heden aan de Staat.  De minister wil een nieuwe me-
dedingingsautoriteit in het leven roepen.

De heer George is verheugd dat het jaarverslag 
2013 van het Prijzenobservatorium in 2014 zal worden 
voorgelegd.  Hij merkt op dat op het vlak van de fi nanci-
ele regulering het “twin peaks-model” onder druk komt te 
staan.  Men zal moeten zien of de huidige regeling cohe-
rent werkt voor de burgers.  De heer George vraagt dat 
de minister daarvan een prioritaire doelstelling maakt.

Tot slot vaardigt de Staat met het Wetboek econo-
misch recht regels uit.  Sommige aangelegenheden 
verdienen volgens de heer George bijzondere aandacht 
omdat ze de hele economie van ons land beheersen.  Hij 
wijst er in dat opzicht op dat alle partijen wetsvoorstellen 
hebben ingediend inzake verzekeringen en hypothecaire 
leningen (bijvoorbeeld om een einde te maken aan de 
koppelverkoop).  Er moet aandacht worden besteed aan 
de standpunten van de sector van de verzekeringen en 
van de kredietinstellingen.
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Il est important de réfl échir à la mise en application 
de ce Code de droit économique afi n d’assurer la co-
hérence.

Les groupes politiques ont également déposé des 
propositions de loi relatives à l’assurance automobile en 
responsabilité civile et en particulier en ce qui concerne 
les risques aggravés. M. George renvoie à cet égard 
à la jurisprudence de la Cour européenne de justice. Il 
rappelle que la commission de l’Economie a beaucoup 
travaillé sur ce dossier afi n de répondre à la situation 
des citoyens les plus faibles. Or, force est de constater 
que d’aucuns introduisent des recours et freinent le 
dossier. Il rappelle que la loi qui a été adoptée est basée 
sur le principe de la solidarité. Si le ministre déclare que 
certaines dispositions devront être adaptées, c’est qu’il 
y a déjà réfl échi. M. George souhaiterait vraiment que 
l’on puisse avancer dans ce dossier avant la fi n de la 
législature.

B. Réponse du Vice-premier ministre et ministre 
de l’Economie, des Consommateurs et de la mer 
du Nord

Le principe de l’index chaîne signifi e que l’on com-
pare les prix mensuellement et que l’on tient compte 
des modifi cations de poids, ce que fait d’ailleurs aussi 
la commission européenne. Une telle méthode permet 
également un calcul plus facile et plus rapide lors de 
la réforme de l’index, tous les huit ans. La composition 
du panier de la ménagère se fera sur base de l’enquête 
et des chiffres nationaux, sur proposition de l’Institut 
national des statistiques.

Le ministre déplore que Mme Gerkens associe des 
prix bas à de la mauvaise qualité. Il estime a contra-
rio que des prix élevés ne sont pas toujours un gage 
de qualité. Il cite l’exemple de la Scandinavie où des 
chefs étoilés ont ouvert un restaurant “The Dill”. Après 
quelques mois, on a révélé que ce restaurant avait été 
organisé par la chaîne de magasin LIDL. 

Le ministre déclare que son objectif est de faire 
mieux coller l’index à la réalité. C’est pourquoi, il faut 
également tenir compte des soldes, ce qui n’a pas été 
fait pendant des années. Depuis 10 ans, Eurostat ne 
publie plus l’index belge mais un autre index qui tient 
mieux compte de la réalité.

Om de samenhang van een en ander te verzekeren, 
is het belangrijk stil te staan bij de toepassing van dat 
Wetboek economisch recht.

De fracties hebben ook wetsvoorstellen ingediend 
in verband met de aansprakelijkheidsverzekering voor 
voertuigen en meer bepaald wat de verzwaarde risico’s 
betreft.  De heer George verwijst in dat opzicht naar 
de rechtspraak van het Europees Hof van Justitie.  Hij 
herinnert eraan dat de commissie voor het Bedrijfsleven, 
het Wetenschapsbeleid, het Onderwijs, de Nationale 
Wetenschappelijke en Culturele Instellingen, de Mid-
denstand en de Landbouw hard aan dat dossier heeft 
gewerkt om een oplossing aan te reiken voor de situatie 
van de zwaksten.  Vastgesteld moet echter worden dat 
sommigen beroep instellen en het dossier afremmen.  
Hij wijst erop dat de wet die werd goedgekeurd op het 
solidariteitsbeginsel berust.  Als de minister verklaart 
dat sommige bepalingen moeten worden aangepast, 
dan duidt dat erop dat hij daarover al heeft nagedacht.  
De heer George wenst echt dat vóór het einde van de 
zittingsperiode voortgang kan worden gemaakt in dat 
dossier.

B. Antwoorden van de vice-eersteminister en 
minister van Economie, Consumenten en Noordzee

Het principe van de kettingindex komt erop neer dat 
men de prijzen maandelijks vergelijkt en hierbij reke-
ning houdt met de gewijzigde gewichten, wat trouwens 
door de Europese commissie ook wordt toegepast.  
Een dergelijke werkwijze maakt ook een gemakkelij-
kere en snellere berekening mogelijk ter gelegenheid 
van de hervorming van de index, om de acht jaar.  De 
samenstelling van de zogenaamde “huishoudkorf” zal 
geschieden op grond van de enquête en van de natio-
nale cijfers, op voorstel van het Nationaal Instituut voor 
de Statistiek.

De minister betreurt dat mevrouw Gerkens de link 
legt tussen lage prijzen en slechte kwaliteit.  Hij is er 
daarentegen van overtuigd dat hoge prijzen niet altijd 
borg staan voor hoge kwaliteit. Hij geeft het voorbeeld 
van Scandinavië, waar topchefs een pop-up restaurant 
hebben geopend in Stockholm onder de naam “Dill”.  Na 
enkele maanden bleek dat dit restaurant een reclame-
stunt was van de budgetsupermarktketen Lidl. 

De minister zegt dat het zijn bedoeling is het index-
cijfer beter bij de realiteit te laten aansluiten.  Daarom 
moet ook met de seizoenuitverkoop rekening worden 
gehouden.  Al tien jaar lang publiceert Eurostat niet meer 
het Belgische indexcijfer, maar wel een ander indexcijfer 
dat beter is afgestemd op de realiteit.
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La réglementation sur les soldes a déjà été adoptée 
en commission et prévoit une meilleure harmonisation 
des différentes périodes de soldes. C’est une législation 
qui est censée protéger les classes moyennes et non 
les consommateurs. La législation en matière de vente 
à perte a également été adaptée. Les réductions de prix 
sont prises en compte.

Le ministre déclare que les règles mifi d pour les as-
surances entreront en vigueur au mois de mai 2014 et 
que les arrêtés royaux sont prêts.

En ce qui concerne la ratifi cation des brevets, le projet 
de loi qui doit ratifi er le traité a été adopté en conseil 
des ministres le 24 octobre dernier. 

L’arrêté royal relatif à l’emprunt populaire a été adopté 
au sein du Comité de concertation. Le projet de loi est 
pendant au sein de la commission compétente de la 
Chambre. Les arrêtés royaux seront pris fi n décembre 
2013 afi n que l’emprunt populaire puisse être lancé en 
mars 2014.

Le fonds de protection des dépôts ressortit à la com-
pétence du ministre des Finances. 

Répondant à M. Schiltz en ce qui concerne les tarifs 
de l’énergie, le ministre précise qu’Elegant accepte 
de respecter l ’accord conclu entre les fournisseurs 
d’énergie. Toutefois, cette société aurait voulu aller plus 
loin en matière de transparence des tarifs. Le ministre 
rappelle qu’il est prévu que chaque site place un lien 
vers le site qui effectue la comparaison des tarifs (Cwape 
ou Vreg). Le fournisseur compare ses propres produits 
conformément à la procédure défi nie en concertation 
avec la CREG et propose un lien vers le site de com-
paraison. En outre, le ministre est d’avis que les clients 
ne croiront jamais un fournisseur qui compare ses prix 
avec ceux de ses concurrents.

L’Observatoire des prix va analyser les données 
depuis le mois de mars 2013.

Le ministre est d’avis que les études réalisées ont 
bel et bien un impact sur les prix proposés par les dif-
férents opérateurs. Il en veut pour preuve la réduction 
des tarifs à l’issue de l’étude sur les prix des Telecom. 

Le fait que les différents régulateurs prennent eux-
mêmes l’initiative de ces études constitue une des plus 
grandes réalisations de cette législature. Jusqu’ici, la 
CREG ne disposait pas de comparaison avec l’étranger. 
Les études montrent que les régulateurs y sont sensi-
bilisés et qu’ils agissent.

De koopjesregelgeving is al aangenomen en voorziet 
in een betere onderlinge afstemming van de verschil-
lende koopjesperiodes.  Het gaat om wetgeving die 
geacht wordt de middenstand, en niet de consumenten 
te beschermen.  Ook de wetgeving in verband met ver-
kopen met verlies werd aangepast.  De prijsverlagingen 
worden nu in aanmerking genomen.

De minister verklaart dat de MiFID-regels voor de 
verzekeringen in mei 2014 van kracht zullen worden en 
dat de koninklijke besluiten klaar zijn.

Wat het octrooiverdrag aangaat, zij erop gewezen 
dat het wetsontwerp tot ratifi cering van het verdrag op 
24 oktober jl. in de Ministerraad werd aangenomen.  

Het koninklijk besluit in verband met de volkslening 
werd aangenomen in het Overlegcomité.  Het wetsont-
werp is in behandeling bij de bevoegde Kamercommis-
sie.  Eind december 2013 zullen de koninklijke besluiten 
worden uitgevaardigd opdat de volkslening in maart 
2014 kan worden uitgeschreven.

Het depositobeschermingsfonds valt onder de be-
voegdheid van de minister van Financiën.  

In antwoord op de vraag van de heer Schiltz over 
de energietarieven preciseert de minister dat Elegant 
ermee instemt oml de overeenkomst die tussen de ener-
gieleveranciers werd gesloten na te leven.  Toch had het 
bedrijf verder willen gaan op het vlak van transparantie 
van tarieven. De minister herinnert eraan dat is bepaald 
dat elke webstek een link moet plaatsen naar de site 
die de tariefvergelijking uitvoert (Vreg of Cwape).  De 
leverancier vergelijkt zijn eigen producten overeenkom-
stig de in overleg met de CREG vastgelegde procedure 
en biedt een link aan die leidt naar de vergelijkingssite.  
Voorts is  de minister van mening dat de klanten nooit 
een leverancier zullen geloven die zijn prijzen vergelijkt 
met die van zijn concurrenten.

Het Prijzenobservatorium zal de prijzen analyseren 
vanaf maart 2013.

Volgens de minister hebben de gevoerde onderzoe-
ken wel degelijk een impact op de door de verschillende 
exploitanten geboden prijzen.  Ten bewijze daarvan wijst 
hij op de tariefverlaging naar aanleiding van de studie 
over de telecommunicatieprijzen. 

Het feit dat de verschillende toezichthouders zelf het 
initiatief tot die studies nemen, is een van de grootste 
verwezenlijkingen van deze regeerperiode.  Tot dusver 
beschikte de CREG niet over vergelijkingsmateriaal 
met het buitenland.  De studies tonen aan dat de toe-
zichthouders er gevoelig voor zijn en ernaar handelen.
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Chaque mois, on peut savoir comment les prix de 
l’énergie évoluent en Belgique par rapport à la Grande-
Bretagne, l’Allemagne, la France et les Pays-Bas. De-
puis un an, la CREG publie mensuellement ces données 
et a même dû développer sa propre méthodologie. On 
constate un réel impact sur le niveau des prix.

Le ministre se dit curieux de voir ce que vont donner 
les mesures relatives au micro-crédit.

Le ministre compte prendre des mesures pour 
exécuter la loi du 21  janvier  2010 modifi ant la loi du 
25 juin 1992 sur le contrat d’assurance terrestre en ce 
qui concerne les assurances du solde restant dû pour 
les personnes présentant un risque accru de santé (Mo-
niteur belge 03.02.2010)(dite loi Partika). Les premiers 
arrêtés royaux que le gouvernement avait pris ont été 
rejetés par le Conseil d’État. Le gouvernement a donc 
décidé de modifi er la loi et les nouveaux arrêtés royaux 
sont prêts.

La banque carrefour des entreprises conserve son 
budget. La réforme entrera en vigueur 15 février 2014. 
Les arrêtés royaux seront approuvés en conseil des 
ministres la semaine prochaine.

Le ministre déclare que le transfert du personnel du 
SFP Economie vers l’Autorité belge de la concurrence 
n’est pas encore en ordre; le statut du personnel doit 
encore être précisé, ce qui prend du temps. Il existe 
encore des crédits au sein du SPF Economie dans 
le programme “Autorité de concurrence”. Ces crédits 
seront graduellement transférés vers l’Autorité propor-
tionnellement au transfert du personnel. En principe, 
les crédits seront entièrement transférés en 2015. Un 
solde de crédit sera cependant maintenu au sein du 
SPF Economie en raison d’un contrat de gestion pour 
l’ICT (service level agreement). 

Les auditeurs seront recrutés par examen. Les 
4 responsables et les assesseurs (au total 20 person-
nes) ont été recrutés après examen au Selor. Aucun 
recours n’a été introduit. La procédure de recrutement 
s’est bien passée.

En ce qui concerne la réduction du crédit pour Agoria, 
le ministre répond que cette matière relève du secrétaire 
d’État à l’Énergie.

Les crédits inscrits au poste des investissements 
internationaux correspondent aux frais des missions à 
l’étranger qu’effectue le SPF Economie. (ex. en ce qui 

Elke maand valt te vernemen hoe de Belgische ener-
gieprijzen evolueren ten opzichte van die in het Verenigd 
Koninkrijk, Duitsland, Frankrijk en Nederland.  Sinds een 
jaar publiceert de CREG die gegevens maandelijks en 
heeft die instantie zelfs haar eigen methodologie moeten 
uitwerken.  Kennelijk heeft dit echt een weerslag op het 
prijsniveau.

De minister zegt benieuwd te zijn naar het resultaat 
van de maatregelen in verband met het microkrediet.

De minister is van plan maatregelen te nemen ter 
uitvoering van de wet van 25 juni 1992 tot wijziging van 
de wet van 25 juni 1992 op de landverzekeringsovereen-
komst wat de schuldsaldoverzekeringen voor personen 
met een verhoogd gezondheidsrisico betreft (Belgisch 
Staatsblad van 3 februari 2010, de zogenaamde wet-
Partyka).  De eerste koninklijke besluiten die de regering 
had uitgevaardigd, werden door de Raad van State 
verworpen.  De regering heeft dan ook besloten de wet 
te wijzigen en de nieuwe koninklijke besluiten zijn klaar.

De Kruispuntbank van Ondernemingen behoudt 
haar begroting.  De hervorming zal in werking treden 
op 15 februari 2014.  De koninklijke besluiten worden 
volgende week aangenomen in de Ministerraad.

De minister geeft aan dat de overheveling van het 
personeel van de FOD Economie naar de Belgische 
Mededingingsautoriteit nog niet in orde is; het per-
soneelsstatuut moet nog nader worden uitgewerkt, 
wat tijd vergt.  Er zijn bij de FOD Economie nog altijd 
kredieten voorhanden onder het programma “Mededin-
gingsautoriteit”.  Geleidelijk zullen die kredieten aan de 
Autoriteit worden overgedragen, in verhouding tot de 
personeelsoverheveling.  In beginsel zullen de kredieten 
in 2015 volledig zijn overgedragen.    Niettemin zal bij 
de FOD Economie een kredietsaldo worden aangehou-
den wegens een beheerscontract voor de informatica 
(service level agreement).

De auditeurs zullen via een examen worden gere-
kruteerd.  De 4 verantwoordelijken en de assessoren 
(in totaal 20 mensen) werden gerekruteerd naar aan-
leiding van een Selor-examen.  Daartegen werd geen 
enkel beroep ingesteld.  De rekruteringsprocedure is 
vlot verlopen.

Over de kredietvermindering ten aanzien van Agoria 
antwoordt de minister dat dit tot de bevoegdheid van de 
staatssecretaris voor Energie behoort.

De in de begrotingspost voor internationale investe-
ringen opgenomen kredieten betreffen de kosten voor 
de door de FOD Economie in het buitenland uitgevoerde 
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concerne les diamants). Il s’agit de missions limitées où 
le SPF ne tient pasle rôle pricipal.

Les coopératives sont un sujet sensible. Il y a 6 mois, 
le ministre a demandé à ses collaborateurs de vérifi er ce 
qu’il était possible de faire et il a formulé lui-même des 
suggestions. Remarquablement, toutes ses suggestions 
se trouvent déjà dans la loi. En effet, la loi prévoit qu’en 
respectant des procédures plus démocratiques, à savoir 
que l’on investisse dans la société ou encore qu’on limite 
les dividendes, des déductions fi scales sont possibles.

Le statut de coopérative est méconnu et sous utilisé 
mais il est prévu dans la loi. Il n’y a rien à améliorer à 
cet égard.

Le ministre n’a pas encore défi ni sa position en ce 
qui concerne l ’assurance hospitalisation. Après de 
nombreuses réunions, il éprouve encore des difficultés 
à conclure. Le secteur est très compliqué, les contrats 
annuels sont assez simples mais il faut tenir compte des 
assurances sur une période plus longue. Les opinions 
divergent sur les tarifs à appliquer. D’aucuns prédisent  
que le secteur rencontrera des problèmes dans quel-
ques années. Des réunions sont encore prévues avant 
la fi n de l’année.

En ce qui concerne l’alternative citée par M. George, 
le ministre déclare son intention de déposer un projet de 
loi en février 2013. Cette alternative sera reprise dans 
la partie relative aux actions collectives.

Les actions collectives peuvent être entreprises par le 
représentant d’une organisation qui défend les consom-
mateurs mais pas par un avocat, comme aux États-Unis. 
Si l’action est jugée recevable par le juge, une procédure 
à l’amiable est obligatoire. Elle sera suivie par le juge 
qui l’avalisera en cas de succès. Il appartient au juge 
de décider si la constitution du groupe se fait dans le 
cadre d’un opt-in ou d’un opt-out.

C. Répliques

M. Peter Logghe (VB) demande quel est l’avis du 
ministre sur les assurances RC pour les jeunes conduc-
teurs. Va-t-il maintenir la segmentation ou en revenir au 
système du bonus malus?

Le ministre répond qu’il attend d’abord l’étude pour 
en discuter.

opdrachten (bijvoorbeeld in verband met diamanten).  
Het gaat om beperkte opdrachten waarbij de FOD geen 
vooraanstaande rol speelt.

De coöperatieven zijn een kies onderwerp.  Zes 
maanden geleden heeft de minister aan zijn mede-
werkers gevraagd wat haalbaar was, en hij heeft toen 
zelf suggesties geformuleerd.  Merkwaardig genoeg 
staan al zijn suggesties al in de wet.  De wet bepaalt 
immers dat belastingverminderingen mogelijk zijn door 
democratischer procedures in acht te nemen, te weten 
dat in de vennootschap wordt geïnvesteerd of dat de 
dividenden worden beperkt.

Het statuut van de coöperatieven is een miskend en 
te weinig gebruikt statuut, maar de wet voorziet er wel 
in.  Op dat vlak is er niets voor verbetering vatbaar.

De minister heeft zijn standpunt ten aanzien van de 
hospitalisatieverzekering nog niet bepaald.  Na vele 
vergaderingen heeft hij nog steeds moeite een besluit 
te treffen.  De sector is erg ingewikkeld; de vigerende 
contracten zijn weliswaar vrij eenvoudig, maar er moet 
met de verzekeringen rekening worden gehouden over 
een langere tijdspanne.  De meningen over de toe te 
passen tarieven lopen uiteen.  Sommigen voorspellen 
dat de sector binnen enkele jaren met moeilijkheden te 
kampen zal krijgen.  Voor het einde van dit jaar zijn er 
nog vergaderingen gepland.

Wat het door de heer George aangehaalde alternatief 
betreft, geeft de minister aan dat hij van plan is in febru-
ari 2014 een wetsontwerp in te dienen.  Dat alternatief 
zal worden opgenomen in het deel over de collectieve 
vorderingen.

Collectieve vorderingen mogen wel worden ingesteld 
door de vertegenwoordiger van een organisatie die voor 
de consumenten opkomt, maar niet door een advocaat 
zoals dat in de Verenigde Staten het geval is.  Zo de 
rechter de vordering ontvankelijk acht, is een minnelijke 
procedure verplicht.  Ze zal worden gevolgd door de 
rechter, die ze in geval van succes zal bekrachtigen.  De 
rechter zal beslissen of de groep wordt samengesteld 
via een opt-in dan wel een opt-out. 

C. Replieken

De heer Peter Logghe (VB) vraagt naar het standpunt 
van de minister in verband met de aansprakelijkheids-
verzekeringen voor jonge bestuurders.  Zal hij de seg-
mentatie handhaven, dan wel het bonus-malus-systeem 
herstellen?

De minister antwoordt dat hij eerst de studie afwacht 
om dat te bespreken.
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M. Willem-Frederik Schiltz (Open VLD) rappelle que 
l’accord conclu entre les fournisseurs d’énergie stipule 
que le fournisseur est obligé d’offrir le prix le plus avan-
tageux mais le problème est que beaucoup de fournis-
seurs ont plusieurs formules de prix. Il n’est pas toujours 
évident pour un client de savoir quel est pour lui le prix 
le plus avantageux. Ainsi, Electrabel, par exemple, a des 
tarifs très bas mais n’offre aucun service à sa clientèle. 
En cela, l’accord ne change pas grand chose bien qu’il 
s’agisse d’un pas dans la bonne direction. Il faudra 
encore y travailler dans les années à venir.

III. — VOTE

La commission émet ensuite, par 9 voix contre trois, 
un avis favorable sur la section 32 — SPF Economie, 
PME, Classes moyennes et Energie (Partim: Economie 
et Consommateurs), du projet de loi contenant le budget 
général des Dépenses pour l’année budgétaire 2014.

 Le rapporteur,  La présidente,

       Karel       Liesbeth
      UYTTERSPROT        VAN DER AUWERA 

De heer Willem-Frederik Schiltz (Open Vld) herinnert 
eraan dat de tussen de energieleveranciers gesloten 
overeenkomst bepaalt dat de leverancier weliswaar 
verplicht is de voordeligste prijs aan te bieden, maar 
dat de moeilijkheid erin bestaat dat veel leveranciers 
over verschillende prijsformules beschikken.  Voor een 
klant ligt het niet altijd voor de hand te weten wat voor 
hem nu de voordeligste prijs is.  Zo heeft bijvoorbeeld 
Electrabel zeer lage tarieven, maar biedt het zijn cliën-
teel geen enkele dienstverlening. Op dat vlak verandert 
er met de overeenkomst niet veel, ook al betekent ze 
een stap in de goede richting.  De komende jaren moet 
daar nog werk van worden gemaakt.

III. — STEMMING

Vervolgens brengt de Commissie met 9 tegen 3 stem-
men een gunstig advies uit over sectie 32  — FOD 
Economie, KMO, Middenstand en. Energie (partim: 
Economie en Consumenten) van het wetsontwerp 
houdende de algemene uitgavenbegroting voor het 
begrotingsjaar 2014 .

 De rapporteur,  De voorzitter,

       Karel       Liesbeth
      UYTTERSPROT            VAN DER AUWERA 
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